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SAYFA 2 

 

Genelleştirilmiş Tercihleri 

Sistemi Tebliğinde 

Düzenleme Yapıldı 

Mükelleflerin Bildirim 

Yükümlülükleriyle İlgili 

Düzenleme Yapıldı 
 

 

3 Aralık 2022 Cumartesi tarihli Resmî Gazete’de 

yer alan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği'nde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğe göre, tüm alış 

veya satışları 5 bin liranın altında olan ya da alış 

veya satışlarını e-Belgelerle gerçekleştiren 

mükelleflerin artık "Ba-Bs formu" vermeleri 

gerekmeyecek. 

 

Böylece Ba formu verenler açısından 1,4 milyon 

mükellef, Bs formu verenler açısından ise 1,5 

milyon mükellef artık bu formlara ilişkin herhangi 

bir bildirim yapmayacak. Düzenleme gereğince 

Gelir İdaresi Başkanlığı, kamu kurumlarından 

mükelleflerin alış ve satışlarına ilişkin olarak 

elektronik ortamda bilgi alması durumunda, bu 

bilgilerin Ba-Bs formlarına dahil edilme 

zorunluluğunu resmi internet sitesinde yapacağı bir 

duyuruyla kaldırabilecek. Bu şekilde halihazırda 

söz konusu formlarla bildirilen bazı bilgilerin de 

mükellefler tarafından bildirilmesine gerek 

kalmayacak. 
 

 

 

Zincir Marketlere Ticaret 

Bakanlığı'nı Bilgilendirme 

Zorunluluğu Getirildi 

7 Aralık 2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 

Perakende ticarette uygulanacak ilke kurallar 

hakkında yapılan yönetmelik değişikliğine göre 

perakende ticaretin etkin ve sürdürülebilir rekabet 

şartlarına göre yapılmasına yönelik politikaların 

geliştirilmesi, kamuoyunun aydınlatılması ve 

tüketicinin fiyat karşılaştırması yapabilmesine 

olanak sağlanması amaçlandığı belirtildi. Yapılan 

değişikliğe göre gıda perakende sektöründe hızlı 

tüketim mallarının satışıyla iştigal eden ve şube 

sayısı iki yüzden fazla olan zincir mağazalara, 

satışa sundukları ürünler ile şubelerine ilişkin 

verileri bakanlıkça belirlenen sisteme aktarma 

yükümlülüğü getirildi. Yayımlanan maddede bu 

verilerin ilgili kurum, kuruluş ve kamuoyuyla 

paylaşılabileceği ve veri aktarımının usul ve 

esaslarının bakanlıkça belirlenerek ilgili zincir 

mağazalara bildirileceği kaydedildi. 

  

 

3 Aralık 2022 Cumartesi tarihli Resmî Gazete’de 

yer alan Gümrük Genel Tebliği (Genelleştirilmiş 

Tercihler Sistemi) (Seri No: 2)’nde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Genelleştirilmiş 

Tercihler Sistemi) (Seri No: 7) ile Kümülasyon 

olanağı, Faydalanan ülke menşeli olarak kabul 

edilecek eşya ve Menşe ispat belgelerine ilişkin 

maddelerde düzenleme yapıldı. 

 

Kümülasyon olanağı başlığında yer alan 3. 

Maddeye c ve ç bentleri eklenerek İsviçre ve 

Türkiye arasındaki ürünlerin Faydalanan Ülke 

Menşeli kabul edilmesi sağlandı. 

 

Faydalanan ülke menşeli olarak kabul edilecek 

eşya başlığında yer alan 4. Maddeye ekleme 

yapılarak Avrupa Birliği, Türkiye Cumhuriyeti, 

İsviçre Konfederasyonu ve Norveç Krallığı 

Arasında Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi 

Kapsamında Menşe Kümülasyonuna Dair Türkiye 

Cumhuriyeti ile İsviçre Konfederasyonu Arasında 

Mektup Teatisi Şeklinde Anlaşma 21/7/2022 

tarihli ve 5845 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla 

onaylandığı belirtildi. 

 

Menşe ispat belgeleri başlığında yer alan 6. Madde 

düzenlenerek AB ve İsviçre ile ticarette 

uygulanacak hükümler belirlendi. 

 

 

 

 

 

 

 

Dış Hatlara Sefer Yapan 

Gemilerin Giriş Çıkış Kart 

Ücretleri Belli Oldu 

Ticaret Bakanlığı İstanbul Gümrük ve Dış Ticaret 

Bölge Müdürlüğü tarafında bir yazı yayınlanarak 

Dış Hatlara Sefer Yapan Gemilere Giriş ve Çıkış 

Senelik İzin Belgesi Kartı Başvuruları ve Ücretleri 

ile ilgili olarak 2023 yılına ait gerekli bilgi ve 

belgelere 

https://istanbulbolge.ticaret.gov.tr/duyurular/dis-

hatlara-sefer-yapan-gemilere-giris-cikis-senelik-

izin-belgesi-karti-basvurulari-ve-ucretleri-hk 

adresinden erişilebildiği ifade edildi. 

  

 

https://istanbulbolge.ticaret.gov.tr/duyurular/dis-hatlara-sefer-yapan-gemilere-giris-cikis-senelik-izin-belgesi-karti-basvurulari-ve-ucretleri-hk
https://istanbulbolge.ticaret.gov.tr/duyurular/dis-hatlara-sefer-yapan-gemilere-giris-cikis-senelik-izin-belgesi-karti-basvurulari-ve-ucretleri-hk
https://istanbulbolge.ticaret.gov.tr/duyurular/dis-hatlara-sefer-yapan-gemilere-giris-cikis-senelik-izin-belgesi-karti-basvurulari-ve-ucretleri-hk
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SAYFA 3 

Ahşap Kaplamalı Levhaların İthalatında Gümrük Kıymeti 

Yeniden Düzenlendi 

10 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ̆ (Tebliğ̆ No: 

2018/2)’de Değı̇şı̇klı̇k Yapılmasına Dair Tebliğ ile Tebliğin 1. Maddesinde yer alan tablo değiştirildi. Tabloda 

yer alan bazı GTİP’ler tablodan çıkarıldı. Tabloda 580 ABD Doları olarak belirtilen Gümrük Kıymeti tüm 

GTİP’ler için 900 ABD Dolarına yükseltildi. 

  

Uzak Ülkeler Stratejisi Kapsamında Lojistik ve Taşımacılık 

Firmalarına Yönelik İlave Destekler Belirlendi 

Ticaret Bakanlığından yapılan bir bildirimde, Bakanlıklarınca oluşturulan  “Uzak Ülker Stratejisi” 

kapsamında geleneksel pazarlarımızın dışında kalan ve dünya ekonomisinden yüzde 64 pay alan 18 ülkeye 

yönelik ihracatımızın 4 katına çıkarılması hedeflendiği, bu hedef doğrultusunda Bakanlıklarınca  Uzak 

Ülkeler Stratejisi Raporu ve belirlenen ülkelere (Amerika Birleşik Devletleri, Avustralya, Brezilya, Çin, 

Endonezya, Filipinler, Güney Afrika Cumhuriyeti, Güney Kore, Hindistan, Japonya, Kanada, Malezya, 

Meksika, Nijerya, Pakistan, Şili, Tayland, Vietnam) yönelik Eylem Planları hazırlandığı bildirilmekte olup 

Eylem Planlarının yer aldığı Uzak Ülkeler Stratejisi Raporu ve Kitapçığına Bakanlıkları internet sitesinde 

yer alan https://ticaret.gov.tr/ihracat/uzak-ulkeler-stratejisi adresinden erişim sağlanabildiği ifade 

edilmektedir. 

 

Bununla birlikte, Strateji’de yer alan ülkelerden Bakanlıklarınca uygun görülenlere yönelik hizmet 

ihracatımızın artırılmasına katkı sağlanması amacıyla, 5448 Sayılı Hizmet İhracatının Tanımlanması, 

Sınıflandırılması ve Desteklenmesi Hakkında Karar’ın lojistik ve taşımacılık hizmetleri sektörü için 

öngörülmüş olan; Tescil ve Koruma, Birim, Reklam, Tanıtım ve Pazarlama, Bireysel ve Milli Katılım 

destekleri kapsamında, desteğe konu faaliyetin Uzak Ülke Stratejisinde yer alan Amerika Birleşik 

Devletleri, Brezilya, Çin, Güney Afrika Cumhuriyeti ve Hindistan'a yönelik olarak gerçekleştirilmesi 

durumunda, mevcut destek oranına ek olarak 10 ilave puan uygulandığı bildirilmektedir. 

  

Maden Yönetmeliği Yayınlandı 

11 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Maden Yönetmeliği ile Türkiye Cumhuriyeti Devletinin hüküm 

ve tasarrufu altında olan maden kaynaklarının, milli menfaatlere uygun olarak aranması, işletilmesi, geliştirilmesi 

ve üretilmesi amacıyla gerçek ve tüzel kişilere belli bir süreyle hak verilmesi için 4/6/1985 tarihli ve 3213 sayılı 

Maden Kanunu’nun uygulanması ile ilgili usul ve esaslar düzenlendi. 

Yönetmelik; 

a) Ruhsat verme, arama ve işletme dönemleri işlemlerine, ruhsat alanlarının değiştirilmesine, faaliyetlerin 

denetim ve kontrolüne, buluculuk hakkına, görünür rezerv geliştirme hakkına, terk, iptal, devir ve intikal işlerine, 

arama ile işletme ruhsatı aşamalarında Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğüne ibraz edilecek rapor, proje ve 

belgelere, ödenecek bedellere, faaliyette bulunmak için alınacak izinlere, maden siciline, kamu yararı ve 

kamulaştırma işlemlerine, 

b) Maden arama ve işletme faaliyeti ile kamu yararı niteliği taşıyan kamu veya gerçek/tüzel kişilere ait 

yatırımların birbirlerini engellemesi, kamu kurum ve kuruluşlarının uygulamalarından dolayı maden arama ve 

işletme faaliyetinin yapılamaz hale gelmesi, kamu veya gerçek/tüzel kişilere ait yatırım için başka alternatif 

alanların bulunamaması durumunda yapılacak işlemlere, 

c) Kamu kurum ve kuruluşlarınca veya yap-işlet-devret modeli ile yapılan kamu yatırımları için görevli şirketçe 

projelerde kullanılacak yapı ve inşaat hammaddelerinin üretimi için izin verilmesine, 

ilişkin usul ve esasları kapsamaktadır. 

21/9/2017 tarihli ve 30187 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Maden Yönetmeliği yürürlükten kaldırılmış 

durumdadır. 

https://ticaret.gov.tr/ihracat/uzak-ulkeler-stratejisi
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SAYFA 4 

 

 

Pirinç İthalatında Gümrük 

Vergisi Sıfırlandı 

Protez Diş Bağlantı Parçaları 

İthalatında Gözetim 

Uygulamasına Gidilecek 
 

 

14 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğle 

gümrük kıymeti kilogram başına (brüt ağırlık) 1000 

doların altında olan protez diş bağlantı parçalarının 

ithalatında ileriye yönelik yürütülecek gözetim 

uygulamasına ilişkin usul ve esaslar düzenlendi. 

Buna göre, söz konusu ürün yalnızca Ticaret 

Bakanlığınca düzenlenecek Gözetim Belgesi ile 

ithal edilebilecek. Gözetim Belgesi, gümrük 

beyannamesinin tescilinde ilgili gümrük idaresince 

aranacak. Gözetim Belgesi taleplerine ilişkin 

başvurular, Ticaret Bakanlığı internet sitesinden 

yapılabilecek. Elektronik ortamda yaşanabilecek 

sıkıntı durumunda müracaatlar fiziksel olarak da 

gerçekleştirilebilecek. Başvurulara ilişkin belgelerin 

asılları Bakanlık tarafından istenebilecek. Eksiklik 

veya tutarsızlık tespit edilmesi halinde ek bilgi ve 

belge aranabilecek. Gözetim Belgesi elektronik 

ortamda düzenlenecek ve başvuru formunda yer alan 

e-posta adresine bildirimde bulunulacak. Gözetim 

belgeleri 6 ay geçerli olacak. 

 

Konaklama Vergisi Tebliği 

Yayınlandı 
 

14 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Konaklama Vergisi Uygulama Genel Tebliği ile 

vergi konusu otel, motel, tatil köyü, pansiyon, apart 

otel, misafirhane, kamping, dağ evi, yayla evi gibi 

konaklama tesislerinde verilen geceleme hizmeti 

ile bu hizmetle birlikte satılmak suretiyle 

konaklama tesisi bünyesinde sunulan diğer tüm 

hizmetler (yeme, içme, aktivite, eğlence hizmetleri 

ve havuz, spor, termal ve benzeri alanların 

kullanımı gibi) olarak tanımlandı.  Konaklama 

vergisinin oranı yüzde 2 olarak belirlendi.  Tebliğe 

göre konaklama vergisi, konaklama için ödenen 

KDV hariç tutar üzerinden hesaplanacak. Örneğin 

5 bin TL'lik konaklama hizmeti için yüzde 2 

oranına denk gelen 100 TL konaklama vergisi 

alınacak. 5 bin TL'den yüzde 8 oranında yani 400 

TL KDV ayrıca alınacak. Böylece ödenmesi 

gereken toplam tutar 5 bin 500 TL olacak. İlk 

olarak 1 Nisan 2020'den itibaren uygulanacağı 

açıklanan konaklama vergisi ertelendikten sonra     

1 Ocak 2023’ten itibaren hayata geçecek. 

 

13 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

6539 sayılı İthalat Rejimi Kararında Değişiklik 

Yapılmasına İlişkin Cumhurbaşkanı Kararı ile 

çeltik, kahverengi pirinç ve pirinç ithalatında 

sırasıyla yüzde 34, yüzde 36 ve yüzde 45 

oranlarında uygulanan gümrük vergileri                  

31 Ağustos 2023'e kadar sıfırlandı.  

 

 

 

 

 

Türk Gıda Kodeksi 

Yenilebilir Kazein ve 

Kazeinat Tebliği Yenilendi 

13 Aralık 2022 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Türk Gıda Kodeksi Yenilebilir Kazein ve Kazeinat 

Tebliği (Tebliğ No: 2022/21) ile insan tüketimine 

yönelik yenilebilir kazein ve kazeinatların, tekniğine 

uygun, hijyenik şekilde üretilmesi, hazırlanması, 

işlenmesi, etiketlenmesi, muhafazası, depolanması, 

taşınması, piyasaya arzı için ürün özelliklerini 

belirlenmesi amaçlanmaktadır. 

Tebliğ kapsamında yer alan ürünlerde kullanılan 

katkı maddeleri hakkında, 30/6/2013 tarihli ve 

28693 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Türk 

Gıda Kodeksi Gıda Katkı Maddeleri Yönetmeliği 

hükümleri uygulanacak. 

Tebliğ kapsamında yer alan ürünlerdeki kurşun hariç 

bulaşan miktarları hakkında, 29/12/2011 tarihli ve 

28157 üçüncü mükerrer sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Türk Gıda Kodeksi Bulaşanlar 

Yönetmeliği hükümleri uygulanacak. 

Tebliğ kapsamında yer alan ürünlerdeki pestisit 

kalıntı miktarları hakkında, 27/9/2021 tarihli ve 

31611 mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 

Türk Gıda Kodeksi Pestisitlerin Maksimum Kalıntı 

Limitleri Yönetmeliği hükümleri uygulanacak. 

Tebliğ kapsamında yer alan farmakolojik aktif 

maddelerin kalıntı miktarları hakkında, 7/3/2017 

tarihli ve 30000 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 

Türk Gıda Kodeksi Hayvansal Gıdalarda 

Bulunabilecek Farmakolojik Aktif Maddelerin 

Sınıflandırılması ve Maksimum Kalıntı Limitleri 

Yönetmeliği hükümleri uygulanacak. 

3/9/2001 tarihli ve 24512 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Türk Gıda Kodeksi Yenilebilir Kazein 

ve Kazeinat Tebliği (Tebliğ No: 2001/22) 

yürürlükten kaldırılmıştır. 

  

 

 


